BAGIL HAREKET

DUz bir yolda sabit hizla giden aracin soford, ken-
disiyle ayni yonde giden tren igindeki bir yolcuyu
duruyor olarak gérmektedir.

Trendeki yolcunun duruyor gorulmesinin ne-
deni,

[. Trenin hizi
Il. Aracin hizi
[ll. Yolcunun trene gore hizi

niceliklerinden hangileriyle ilgilidir?

Alvell B) Yalniz lll

E) I, llvelll

C) lvelll
D) llvelll

Ayni dizlemde sabit hizlarla hareket eden Kve L
araclarindan K ye gére L nin hizi 2v dir.

Buna gore,

l. Lye gére K nin hizi —2v dir.
II. Lninyere gore hizi v dir.
Ill. Kve L birbirinden uzaklasmaktadir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz Il
E) llvelll

A) Yalniz | C)lvell

D) I ve lll

Ayni dogrultuda hareket eden iki aragtan biri dige-
rini kendine yaklasgiyor goruyor.
Buna gore, araclarla ilgili,
[. Hizlan ayni blyukliktedir.
Il. Ayni yonde hareket ediyorlardir.
lll. Aralanndaki uzaklk surekli azaliyordur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) lvell E) lvelll

Akinti hizinin her yerin-
de esit ve 1 m/s oldugu
sekildeki irmakta bir yi- K L
zlicl akinti yoninde ki- :
ylya paralel yuzerek K
noktasindan L noktasi-
na 40 saniyede geliyor.

120 m —
Buna gore, ylzucu hizini degistirmeden suya
gore ayni hiziyla L noktasindan K noktasina kag
saniyede gelir?

D) 120  E) 140

2.

-10m/svet=4sann-

Ayni dogrultuda hareket Hiz

eden K ve L araglarinin
hiz - zaman grafikleri se- v
kildeki gibidir.t = 0 anin- K
da K nin L ye gore hizi
Yk Zaman (s)

da Knin L ye gbre hiz1 si- 0 6
firdir.

t = 4 s aninda araclar yanyana olduklarina go-
re, 6 saniye sonra K deki gézlemciye gére L
nin hizi nedir?
A)-10m/s

D) 10 m/s

B) -5m/s
E) 15 m/s

C)5m/s

K, L, Maraclan, yere gore dogu - bati dogrultusun-
da sabit v, v| vy hizlariyla hareket ediyor. K ara-
c1; L deki bir gbzlemciye gdre bati, M deki bir goz-
lemciye gore dogu yonunde hareket etmektedir.
Buna gore,

l. v > v dir.

Il vy > v dir,
. vy > v dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) hve

C) Yalniz lll
E)IL 1lvelll

X ve Y ucak gemileri yere gore durmaktadir. X te
bulunan, yere gore 2v hiziyla dogu y6ninde ha-
reket eden motosikletli Y de bulunan motosikletli-
yi v hiziyla batl yéninde gidiyor olarak gérQyor.

X ugak gemisi 3v hiziyla dodu, Y ucak gemisi
de 3v hiziyla kuzey ydniinde hareket ederken
X teki motosikletliye gore, Y deki motosikletli-
nin hizinin biiyiikligd ne olur?

K noktasindan akin-
trydnunde yuzmeye
baslayan yuzucu ay-
ni anda L noktasin-
dan serbest biraki-
lan tahta pargasini
40 s sonra M nokta-
sinda yakaliyor.

20m ° 20m

Buna gore, yiiziiciniin suya gore hizinin biyiik-
luga kag m/s dir?
A) 05 B) 1

C)1,5 D) 2 E) 2.5



11.

BAGIL HAREKET

Genisligi 160 m, akis
hizi 12 m/s olan bir ir-
makta, su motoru su-
ya gore, akintiya dik :
olacak bigimde karsi l |
kiylya dogru harekete th
geciyor.

T L
E—-—12m;’s

Motor karsi kiyiya 10 saniye sonra vardigina
gore, motor yere gore kac m/s lik hizla hareket

ederek karsi kiylya varmistir? (Kayik ve iskelenin
uzunluklarini dikkate almayiniz.)

i 300 M ——>=— 200 m—

Akinti hizinin her yerinde esit ve sabit oldugu bir ir-
makta suya gore \71, V?_, \73 hizlariyla K ve L nokta-
lanndan ayni anda ug yuzicu harekete gegiyor. L
den M ye giden 10 saniye sonra M ye vardiginda
K ve L den birbirine dogru yiizen ylzlcliler kargi-
lasmis oluyor.

Buna gére,

l. \73 Un blyUkldga 20 m/s den fazladir.
Il v, + v, = 30 m/s dir.
lll. v, Un biyUkligii 20 m/s den kiglktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz llI
E) Il ve Il

10.

12.

Akinti hizimin her ye- . o0m
rinde esit ve sabit ol-
dugu birirmagin O ve T
K noktalarindan suya

gore vy, v, hizlariyla ~ 60m L
hareket eden X ve Y l Y4
ylzlclierinden Y, L

noktasindan karsi ki- ' K

yiya cikiyor.

vy = 12 m/s ve vy = 15 m/s olduguna gére asa-
gidakilerden hangisi yanlistir?

Xy o

A) X ylzlcusU kars! kiylya 5 saniye sonra cikar.
B) Y ylUzlcusl karsi kiylya 4 saniye sonra gikar.
C) Y nin yere gore hizi 20 m/s dir.

D) Xyuzucusu karsi kiytya ciktiginda K ye varabil-
mesi igin 25 m yUramelidir.

E) Xinyere gore hizi 13 m/s dir.

Suya gore v hiziyla O
noktasindan irmaga [
giren yuzucu 20 sani- T

yede karsi kiyida L d4=30m . _
noktasina cikiyor.

P
-

Buna gore, yuziicu- 0
nan suya gore hi-_
z1 (v) ve akinti hizi (v,) nin bayuklakleri nedir?

v (m/s) v, (m/s)
A 15 1
B) 15 0,5
C) 15 2
D) 3 1,5
E) 3 2
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15.
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Akinti hizinin sabit ve
v, oldugu bir nehirde
suya gore hiz vektor-
leri sekildeki gibi olan
X, Y, Z ylzicdleri ay-
ni anda harekete ge-
ciyorlar.

Buna gore,
I. ZylzdcUsinun karsi kiylya varma slresi en
bayktar.

Il. YOziculerin birbirlerine gore bagdil hizlan akin-
tinin hizina bagh degildir.

lll. Kargi kiyiya vardiklarinda X yizicisunin yer
degistirmesi en azdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(BbImeler esit araliklidir.)

X ve Y yuzuculeri sabit K L M

hizla akan irmagin O ve M
R noktalarindan suya -
gore ‘7x ve \7Y hizlaryla
yuzmeye basliyor.

Yuzuculerin ikisi de
karsi kiyida ayni nok-
taya ciktigina gore, yi-

ziiciler K, L, M, N, P noktalarindan hangisine
kesinlikle cikmamistir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) K

17.

B) L C)M D) N E) P

Sabit hizla akmakta olan K
irmakta X ve Y yuzicileri
suya gére vy ve vy hizla-
riyla O ve K noktalarindan
sekildeki gibi yluzmeye
baslyor.

X yiiziiclisii 10 dakikada © M N P R
karsi kiyidaki L noktasina giktigina gore, Y yii-
zicisii karsi kiyya kag dakika sonra hangi nok-
tadan cikar? (Boimeler esit aralikhidir.)

Sdre Yer
A) N
B) P
C) 10 R
D) 20 N
E) 20 P

14.

16.

18.

Suya gore, hizi 6 m/dak olan bir kayidin bir nehir-
de akinti ile ayni yonde hareket ederek 42 m lik yo-
lu almasi icin gecen zaman, akintiya kargt 6 m yol
alabilmesi icin gegen zamana esittir.

Buna gore, akinti hizi kag m/dak tir?

A) 4,5 B) 4 C) 3,5 D) 3 E) 2
L: va:gm/s T
"K‘Q"‘\’Si d=24m

Sekilde 6 m/s hizla akan ve genigligi 24 m olan irmakta,
suya gore 10 m/s hizla gosterilen yonde hareket eden
kayik karsi kiyida L noktasina ¢ikiyor.

Buna gore, kayik karsi kiylya ka¢ saniyede cikmistir?

A) 2 B)3 C) 4 D)6 E) 8

Akinti hizi 3 m/s olan bir irmakta, suya gore hizi
10 m/s olan X motoru K noktasindan 1 ydniinde
hareket ettigi zaman A noktasina, 2 yontnde ha-
reket ettigi zaman ise B noktasina ¢ikiyor.

Buna gore, |AB| kac metredir?(sin 37° = 0,6 ;
sin 53° = 0,8 ; cos 37° = 0,8 ; cos53° = 0,6)

A) 120 B) 145 C) 180 D) 220 E) 265



19.

21.

23.

BAGIL HAREKET

Akintl hizi 8 m/dak ve

50| -— » —=5aQ0

genigligi 36 m olan bir P
iIrmakta K noktasinda T L
bulunan yazucu, P nok- iv,= 8 m/dak

tasina varmak istiyor. 36m
Yiziicinin suya g6- | l c
re hizi 10 m/dak oldu- K

dJuna gdre, P noktasindan ka¢ metre uzaga yo-
nelmelidir?

A) 48 m sagina B) 27 m sagina

C) 27 m soluna D) 48 m soluna

E) P ye yonelmelidir

Sekilde akinti hizi 3 m/s L

olan nehirde, | yénlinde * o) !
suya gore 4 m/s hizla gi-
ren bir motor karsi kiyiya
ciktiginda L noktasindan
uzaklgl x kadar oluyor.

Motor Il yonunde suya
gore 5 m/s hizla girer-
se, karsi kiyiya ¢iktiginda L den uzakhg! kag
x olur?

(sin 53° = 0,8 ; cos 53° = 0,6)

A) B) 1 C)2 D) 3 E) 6

1
2

Akintr hizinin V, oldugu
nehirde Kve M ylzlci-
lerinin yere gbre, L nin
suya gore hizlan sekil-
deki gibidir.

Buna gore,

I. Suya gdre en hizli yazici M dir.
[I. Lylzaclst M yi duruyormus gibi gérar.
lll. Lye gbre K nin hizt M nin hizindan byuktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit aralikhidir.)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D) Il ve llI E) L llvell

20.

22.

24.

AKinti hizinin her ye- L
rinde sabit ve Ua ol-
dudu bir irmagdin ke-
narindaki K nokta-
sindan  harekete
baglayan 1. kayik, 2.
kaylk ve 3. kayigin
suya gore hiz vektor-
leri gekildeki gibi sirasiyla \71, \72 ve \73 tar.

Buna gore,

I. Kayiklar karsi kiyiya ayni anda cikar.

II. 1.ve 3. kayiklarin karsi kiyida giktigi noktalar L
den esit uzakhktadir.

. 1. kayik karsl kiyiya ilk dnce cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yahlnuz llI
E) Il ve llI

P noktasindan nehre giren ylzdcd, akinti hizi \71 ol-
dugunda K noktasindan, akinti hizi v, oldugunda
L noktasindan karsi kiylya cikmaktadir.

v
Buna gbre, v—1 orani kactir?
2

(Bolmeler esit aralikhdir.)

1 1
A)E B)§

Akinti hizinin v, ol- |
dugu nehirde X, Y,
Z yuziculerinin su- |
ya gore hizlari vy, |
\—l'y, \72 dir. :

Buna goére, ‘ x — Y Z
. Xve Zyuzuculeri ayni noktadan karsi kiyiya ci-
karlar.

[I. X yuzUcusunun karsi kiylya cikma suresi Y nin-
kine esittir.
lll. Z yuzUcusu karsi kiylya en kisa surede cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit aralikhdir.)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, 1l ve llI



25.

27.

29.
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i
=
Az
o
s

Akintrhizinin her yerinde esit ve sabit oldugu irma-
gin K noktasindan suya gore v hiziyla yazen ylzu-
cu, P noktasina cikiyor.

Yiiziicii, suya gore yine ayni yonde hizini iki ka-
tina gikartirsa hangi noktadan karsi kiyiya cikar?
(BoImeler esit araliklidir.)

AL B) M C)N D) P E) R

XY
Akintt hizinin v, oldugu nehirde X ytzictstnin su-
ya gore hizi vy, Y yazicUsinin yere gore hizi vy, dir.

Buna gore, X in Y ye gore hiz vektoéri asagi-
dakilerden hangisidir? (Bélmeler esit araliklidir.)

Sabit hiz ile akmakta 1z2m . 12m .
olan irmagin K nokta- :
sindan suya gore 5
m/s lik hiz ile hareke-
te gecen bir kayik kar-
s1 kiyida L noktasina

clkiyor. K

Buna gdre, irmagin d genisligi kag m dir?
(sin 53° = 0,8 ; cos 53° = 0,6)

26.

28.

30.

Akinti hizi her yerde
sabit olan bir nehir- ; K
de suya gore hizla-

nsekildekigibiolan [T 1L

XveYvyuzuculeri T | ii b

noktasindan yuz-

meye bashyorlar. | M
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, N

X yuzicusu L nok-
tasindan nehrin
kiyisina ciktigina
gore, Y hangi nok-
tadan karsi kiyiya
cikar?

(Bolmeler esit ara-
likhidir.)

A) K B) L C)M D) N E)P

12 m/s

Va

15[T1/S d=18m

37N
K

Bir kayik, genisligi 18 m olan, 12 m/s hizla akan irma-
gin K noktasindan suya gore 15 m/s lik hizla sekildeki
gibi harekete baslyor.

Buna gore,

I. Karsi kiyiya 2 saniyede cikar.

Il. Karsi kiylya L noktasindan cikar.
. Kayi@in yere gore hizi 9 m/s dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(sin37° = 0,6 ; cos 37°=0,8)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, I1velll

C)lvell
D) lve lll

K
1l

d=20m §5m/s —2mfs

A53°
o}

2 m/s lik hizla akan irmagin O noktasindan suya gére
5 m/s lik hizla sekildeki gibi harekete baslayan mo-
tor, karsi kayiya K noktasindan ka¢ m uzakta ¢ikar?
(sin 53° = 0,8; cos 53° = 0,6)

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40



